

19日至21日,嵩山景区在德国柏林接受“全球低碳生态景区”表彰。继2012年9月16日被中华环保联合会和中国旅游景区协会联合评选为首批全国低碳旅游示范区后,嵩山景区又被全球人居环境论坛理事会评选为首批全球低碳生态景区。据悉,目前获此殊荣的景区全国仅有4家,在河南唯有嵩山景区一家,这也是嵩山景区继世界地质公园、世界文化遗产后获得的第三个世界级桂冠。

郑州晚报记者 袁建龙  
实习记者 付晓文  
苏爱云 朱龙飞 文/图



登封市「关爱自然·保护嵩山」志愿者活动现场

## 清洁嵩山 全城联盟

### 1 千名志愿者做嵩山美容师

6月22日上午,登封市世界地质公园红旗招展,人如潮涌。登封市1000多名志愿者在这里举行了“关爱自然·保护嵩山”活动。活动现场,组织方呼吁志愿者保护

环境从自身做起,并带动更多的人参与到环境保护的行动中。随后,志愿者们拿着环保袋到嵩山的各个角落开始捡垃圾,用自身的行动来表示保护环境

### 2 清洁嵩山环境主要靠自觉

在嵩阳书院步道口通往老母洞停车场沿河线路,登封市委书记郑福林、市长乔耸等四大班子领导左手提一个环保袋,右手拿一把镊子,不时从道路旁边的草丛里夹出塑料片和纸屑来。郑福林介绍,该市以前也采取了很多措施治理环境问题,但是总有人扔,石头缝里的垃圾很多,特别是塑料袋和其他不能降解的垃圾比较多。“希望这种保护环境的活动有更多人参与,从我做起,自觉性更强一些。”“特别是那些外地过来旅游的人,他们同样也需要爱护我们的环境,不能乱扔垃圾,因为保护环境是全社会的事。”

6月22日上午8时许,在登封市宣化镇综合文化站广场,该镇“关爱自然,清洁美丽白沙湖”活动仪式隆重举行。400多名志愿者纷纷走向白沙湖沿岸,捡拾垃圾,“大家齐心协力,创建一个美丽的白沙湖。”宣化镇党委书记

薛少龙豪迈地说。“嵩山很美,值得每一个登封人骄傲。”登封市登山户外运动协会秘书长甄晓强说,“为了我们自己,更为了我们的子孙后代,从现在做起,从点滴做起,清洁环境,保护环境,做到文明旅游,不乱丢垃圾。”据了解,登封市登山户外运动协会是一个民间户外运动组织,现有会员300多人,近年来,协会先后开展了登山、徒步、自行车等户外运动600多次,户外救援公益活动200多次,协会多次组织志愿者开展捡拾景区白色垃圾、保护环境等公益活动,号召广大驴友关爱自然,文明登山,参与人数达上万人次。



志愿者沿途捡拾垃圾

### 3 爱护环境要从娃娃做起

6月22日是周六,网友“风信子”带着自己的两个孩子参加这项公益活动,“希望自己的孩子通过这些实际行动,从小就培养良好的道德品质,心里有保护环境的意识。”“风信子”说,两个孩子哥哥叫曹志洋,今年9岁,弟弟曹志城,今年8岁,两人在登封市滨河路小学上学,哥哥三年级,弟弟一年级。哥哥说:“保护嵩山,要从自己身边的小事做起。”弟弟则说:“我们这样做,嵩山就变干净了。”小哥俩并没有因为占用自己玩耍的时间而有所抱怨,反而脸上带着开心的笑容。

“我太喜欢这次活动了,每天

我都要捡满满两大袋子的垃圾,虽然这是自己的工作,但是觉得十分有意义,为嵩山的清洁尽一份自己的力量,现在有这么多人来做这件事情,我很开心。”今年已经60岁的嵩山景区环卫工薛贵芳说,“只要嵩山变干净了,我宁愿失业。”

登山步道旁边的商贩则认为,这样的活动确实很好,大家都希望有一个很好的环境,而这个环境是靠大家的努力保护的,不能只靠这些活动来维持环境,如果大家的自觉性提高了,那就不用捡垃圾了。

### 4 让环保意识深入人心

登封市嵩管委的陈国红说:这次活动让市民的环保意识更加深入人心,嵩山是我们生活的地方,我们一定要保护、爱惜自己生存的家园,只有这样,外来的游客才会入乡随俗,把他们吃

喝留下的垃圾放到该放的地方。这次活动参加的人数较多,我们嵩管委每个月都会组织人员出来捡垃圾、服务嵩山,用我们自己的实际行动来证明我们对自然环境的爱护。

### 5 游客希望常来嵩山

山爱好者郭先生说。得知当天登封市举行“关爱自然·保护嵩山”的捡垃圾活动,郭先生表示,这样的活动很有意义,能够增强大家保护

环境的意识,不会再随手乱丢垃圾。自己肯定也会自觉把垃圾扔到垃圾箱,并且嵩山环境清幽,以后会经常来的。

## 减少项目审批环节 环评实行“审批打捆” 登封市环保局力推新型城镇化建设

今年以来,登封市环保局积极响应市委、市政府号召,大力开展环评审批服务,特别是对新型城镇化建设六项切入点工作(生态廊道建设、郑登快速通道建设、新型社区建设、中心城区功能提升、登封新区商住区和旅游新城建设、产业集聚区建设),结合工作实际,制定措施,开辟“绿色通道”。

该市环保局对所有来访、来电咨询热情接待,耐心解答辖区内所有新改、扩建设项目环评审查、审批和验收办理程序的有关问题。对符合规定但手续不全的,一次性告知需要补齐的材料;对不符合政策规定、不能办理的事项,告知当事人政策依据及原因,对持有异议的,详细说明,耐心解释;建

设项目环境影响报告书(表)本级环保部门审查意见、验收意见3个工作日内完成上报;环境影响登记表环评审批文件、验收审批文件3个工作日内完成办结;对辖区重点区域、产业集聚区报告书、报告表项目的有关手续最长3个工作日内完成上报。

对全市通过实现持续减

排,腾出环境容量,优先保障生态廊道建设、郑登快速通道建设、新型社区建设、中心城区建设、登封新区商住区和旅游新城建设、产业集聚区建设所需污染物排放总量指标。

产业集聚区内建设企业发展规划中的项目进行“打捆审批”,对全市148家亿元以上的建设项目和16家省市重点

项目以及全市44个新型社区的环评审批开辟绿色通道,专人负责全程协助办理。对于环境影响较轻且符合集聚区准入条件的建设项目,可组织打捆编制环评文件,提出统一的环境管理要求,依法对其批复。

郑州晚报记者 张朝晖  
通讯员 王瑞华